
　この度、当協議会の得能会長が全国民生委員児童委員連合会の会長に
再任されました。得能会長は３期目の任に当たり、４月に発足するこど
も家庭庁の政策に応じた支援の実施、防災意識の浸透、委員のなり手確
保等を重点活動とし『住民と行政のつなぎ役である委員の質を保ち、住
民サービスの維持につなげたい』と抱負を述べておられました。

（一部北日本新聞記事より引用）

　令和５年３月１１日（土）に吉江交流センターで、南砺市子どもの居場所づくり促進事業である『吉
江ふれあい広場』を開催しました。今回は、社会福祉協議会地域食堂モデル事業の『吉江ふれあい食堂』
を盛り込んだ「餅つき大会」をメインとしたものとなり、小学生の他、吉江地区の住民の方々にも参加いただき

約２００人の参加となりました。
　子どもたちは、近年では体験できない餅米を蒸すところから
見学でき、実際に杵を持ち、餅つきも一人一人に体験してもら
いました。自分たちがついたお餅を食べる様子は満足げで、み
んな満面の笑みを浮かべていました。今回は、中学生のボラン
ティアにも協力をいただき、子どもたちをまとめたり、誘導に
一役買っていました。また、南砺市食生活改善推進連絡協議会
吉江地区の方々、吉江地区ヘルスボランティアの方々にもご協
力いただき、参加者全員に豚汁も振る舞われ令和４年度３月の
『吉江ふれあい広場』は大盛況となりました。
　令和５年度も『吉江ふれあい広場』は引き続き開催を予定し
ております！開催日・開催場所については、決定次第チラシ・
ポスターにてお知らせします。令和５年度も皆さんのご参加を
お待ちしております！

　３月１１日（土）～１２日（日）に『吉江ふれあい広場and
食堂』と併せ開催されました『鉄道模型運転会』は、毎年開催
されている協議会の一大イベントの一つである『鉄道フェスタ』
でご協力をいただいている「加越能資料保存会」の方々の有志
で行われました。Ｎゲージをメインとした鉄道運転会で、子ど
もたちが実際にレバーを操作し鉄道模型を動かせるコーナーが
あったり、他にもミニカーを
走らせるコーナーもあったり
『鉄道フェスタ』とは違った
楽しみが味わえるイベントと
なっていました。
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吉江地区現在の姿

人口（男） 1,763 （-3）

（女） 1,843 （±0）

計 3,606 （-3）

世帯数 1,373 （-5）

（2月末現在）（先月比）

吉江地域づくり協議会

会長 得能 金市



　子ども・子育て部会では、福光東部小学校育友会で取組んでいるベ
ルマーク運動に協力し、学校に必要な教育備品やへき地学校などへの
教育援助活動を支援していきます。今回、令和４年４月から令和５年
３月までに各自治会・町内会、交流センターへいただいたベルマーク
を集計したところ”18,416.3点”となりました。大変たくさんのベ
ルマークを収集いただき有難うございました。このベルマークは東部
小学校へ寄付させていただきました。個人の方でベルマークを集めら
れている方で、どこへ持っていけばいいか分からないという方は吉江
交流センターまでお持ちください！
今後も継続してベルマークの収集活動を行っていきます。

（１） 家康の息子で、後に二代将軍（しょうぐ

ん）となる秀忠（ひでただ）。その秀忠を元服

（げんぷく）させたのは次のうちだれ？

①織田信長（おだのぶなが）

②武田信玄（たけだしんげん）

③羽柴秀吉（はしばひでよし）

正解は、羽柴秀吉（はしばひでよし）。秀吉は自

分の元に人質としてきた長丸（ちょうまる・後の

秀忠）を元服（げんぷく）させ、器の大きさを見

せつけました。

（２）日本に流れついたリーフデ号の乗組員で、

家康が家臣としたオランダ人、ヤン・ヨーステン。

その名前がとられた街はどれ？

①八重洲（やえす）

②渋谷（しぶや）

③恵比寿（えびす）

正解は、八重洲（やえす）です。ヨーステンは耶

楊子（やようす）という名前をあたえられ、その

屋敷（やしき）があった場所に、八重洲（やえ

す）の地名がつきました。

（３）豊臣家が家康をのろっているといいがかりを

つけるよう、助言したといわれる僧（そう）は？

①太源雪斎（たいげんせっさい）

②千利休（せんのりきゅう）

③金地院崇伝（こんちいんすうでん）

正解は、金地院崇伝（こんちいんすうでん）です。

金地院崇伝は家康の晩年（ばんねん）の参謀（さん

ぼう）として活躍（かつやく）した僧（そう）です。

（５）徳川家の家紋（かもん）は、何というふう

に呼ばれている？

①三つ巴（みつどもえ）

②五七の桐（ごしちのきり）

③丸に三つ葉葵（みつばあおい）

正解は、「丸に三つ葉葵（みつばあおい）」です。

たんに「三つ葉葵」と呼ばれることもあります。

（４）がまんにがまんを重ねて、ついに天下を

とった家康にも死がやってくる。そのとき家康は、

何を枕元（まくらもと）に運ばせた？

①鯛（たい）

②刀（かたな）

③薬（くすり）

正解は、刀です。家康は「この刀で、私は徳川家

を守ろう」と言ったと言われています。

（６）関ヶ原（せきがはら）の戦いの前に、伏見

城（ふしみじょう）で西軍（せいぐん）と戦い、

討（う）ち死にした家康の家臣はだれ？

①大久保忠世（おおくぼただよ）

②鳥居元忠（とりいもとただ）

③本多忠勝（ほんだただかつ）

正解は、鳥居元忠（とりいもとただ）です。家康

は元忠が西軍（せいぐん）に殺されるだろうとわ

かっていたため、泣きに泣いたといいます。

★当選発表★

今回、２４名の方からご応募いただきました！その中で全問正解者は１９名でした！！

厳選な抽選の結果、５名の方に景品をお渡ししました。おめでとうございます！！

次回の脳トレも皆さんからのご応募お待ちしております！



昨年、地域の皆さまに協力をお願いいたしました「吉江地域まちづくりアンケート」の集計結果を広報「よしえ」で

順次お知らせいたします。

なお、平成２６年実施したアンケートと比較可能な項目については１０年前と今回の比較としてお知らせします。

◎回答者数 １０年前　７００人 今回　１,７９７人

◎性別 男性：392人・女性：304人・無回答：4人 男性：847名・女性：877名・無回答：73人

◎回答者の年齢別割合(%) ※今回は１０代（中学生・高校生）にも回答をいただきました。
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◎職業

※10年前のアンケートでは、会社員・公務員、パート・アルバイトは「雇用者」とひとまとめとなって

　います。また、学生の区分でアンケートはとってありません。

◎吉江地区に住み続けたいか？

※今回、砺波へ引越したい回答が多かったその理由として、

１．買い物の便利性

２．公共交通の便利性が南砺市よりもいいから

３．車に乗れなくなった場合、買い物や病院に行きやすい

４．高齢になった時の生活が不安（買い物・病院）　等

◎吉江地区に住み続けたい理由
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